



省教育厅巡视员张志勇(右一)和市政府副市长刘吉忠(右二)交流家庭教育建设情况



省教育厅巡视员张志勇(右一)与市教育局局长郝荣平(左一)交流家校合作育人指导中心建设

# 家校合作

——山东省家庭教育专家指导委员会暨山东省教育学会家庭教育专业委员会在我市成立



山东省家庭教育专家指导委员会暨山东省教育学会家庭教育专业委员会成立大会

# 共育未来

——山东省家庭教育专家指导委员会暨山东省教育学会家庭教育专业委员会在我市成立

5月6日至7日,山东省家庭教育专家指导委员会暨山东省教育学会家庭教育专业委员会成立大会在枣庄十五中举行。省教育厅巡视员张志勇、副市长刘吉忠等领导出席了大会。

张志勇在讲话中指出,要继续深入推动素质教育,必须让社会理解,让家长支持,组织家长参与学校教育。没有一个家长不爱自己的孩子、不关心孩子的教育、不关心学校是什么样的学校、不愿意做力所能及的奉献。家长是学校教育最可靠的同盟军。要把学校的大门打开,让家长走进学校,关心、支持,有组织地协同学校教育。山东省家庭教育专家指导委员会暨山东省教育学会家庭教育专业委员会的成立,可以极大地推动全省家庭教育工作的开展,推动全社会教育思想的转变。

刘吉忠对专家指导委员会和家庭教育专业委员会的成立表示热烈祝贺。他指出,近年来,我市高度重视家庭教育在教育改革发展全局中的重要作用,不断创新家校合作育人新模式,涌现出枣庄十五中等家校合作育人工作特色学校。2015年11月27日,中国教育学会第28次学术年会在厦门召开。枣庄十五中承办了“家校联动,有效落实综合实践课程”微论坛,这既是山东省唯一所在年会举办微论坛的学校,又是全国唯一的初中承办学校。其经验荣获2016年全国十佳优秀案例。希望与会专家在枣庄多走一走,看一看,对枣庄教育发展提出宝贵意见。

会议期间,召开了省教育学会家庭教育专业委员会第一届理事会、省家庭教育专家委员会第一次会议。会上,展示了亲子阅读课程、家庭教育优秀课例,举办了家庭教育节目展演等丰富多彩的活动,举办了家庭教育大讲堂、家长委员会建设和亲子活动三个分论坛。会议期间,张志勇

巡视员、省教育厅基教处、教科院相关领导参观了枣庄十五中家委会超市、家委会资料室、家校合作育人指导中心办公室、班级家委会建设成果展、特色班级家委会活动现场并参与“我再与家委会主任合影”活动。会议组织与会人员对枣庄十五中和市实验幼儿园等校进行了现场观摩。

与会代表一致认为,由枣庄教育局承办的这次大会是我省近年来举办的一次高规格、高水平的家庭教育盛宴。尤其是枣庄十五中的“家长教师”课堂、亲子远足游学课程、家庭教育优秀课例现场展示、家庭教育文艺汇演等特色家委会活动,为本次大会服务的家委会义工团队,给与会代表留下了深刻的印象。

本次大会由省教育厅基础教育处、省教育科学研究院主办,枣庄市教育局承办,枣庄十五中、枣庄市家校合作育人指导中心协办。来自全省教育系统的专家及相关工作者近600人参加了大会。

家庭教育,就是在家庭生活中,由家长对其子女实施的教育。随着素质教育的不断深入开展,人们越来越认识到家庭教育在孩子的成长过程中不可或缺。据介绍,枣庄十五中家委会建设七大工程包括:“家长教师课堂,学生百科讲堂”——让学生大开眼界;“励志远足走四方”——大自然是最好的课堂;“开放课堂,家长进班级”——优化了教育生态;“家庭互助共同体”——爱在书香,一起进步;“家长成长工程”——让家长走进明媚的教育春天;“家校合作育人指导中心”——智慧共享。2009年以来,枣庄十五中学开创性地建立了家校合作育人机制,家委会的杠杆撬动了学生教育的各方优质资源,回应了教育生活重大时代问题,对学生的健康成长影响深远,实现了家庭、学校、社会教育的有机融合。



省教育科学院继续教育研究所所长、山东省教育学会家庭教育专业委员会副会长兼秘书长王治芳(左一)在十五中邓洪校长陪同下参观枣庄十五中家委会建设成果展



新华社高级编辑,中国教育学会家庭教育专业委员会常务副理事长鹿永健先生(左一)出席家长委员会建设分论坛



枣庄十五中红石榴剧社演员们参加山东省家庭教育节目展演



家委会成员同与会代表交流



家委会志愿者商讨工作